

# 奋力谱写中国式现代化新篇章

习近平总书记在浙江、山东枣庄考察时的重要讲话激励广大干部群众坚定信心团结奋斗

新华社记者

习近平总书记近日在浙江、山东枣庄考察时发表的重要讲话，激励各行各业干部群众坚定信心、鼓足干劲、团结奋斗。

大家表示，新时代新征程上，要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局、推动高质量发展，推进乡村振兴、共同富裕，建设中华民族现代文明，奋力谱写中国式现代化新篇章。

**扎实推进乡村振兴，一起奔向共同富裕的美好明天**

白墙黛瓦，古树婆娑，徽派特色建筑鳞次栉比，村民庭院内繁花盛开。浙江义乌西北的李祖村，一步一景。

乡村振兴潜力无限、大有可为，总书记的鼓励让大家干劲十足。李祖村党支部书记方豪龙说，正是得益于“八八战略”和“千万工程”，李祖村从偏僻落后的“水牛角村”变成了欣欣向荣的“全国文明村”，村民年人均收入由2003年的不到5000元增长到现在的5.2万元。我们要争做乡村振兴的带头人，不仅把自己村建得更好，也要带动周边更多村庄一起奔向共同富裕的美好明天。

习近平总书记的深切关怀，让浙江省金华市委书记朱重烈倍受鼓舞：我们将牢记总书记的嘱托，根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌，统筹打好“千万工程”、乡村产业振兴、城乡区域协调发展等组合拳，迭代提升共富市集、新农人、农村电商等特色举措，全力打造共同富裕先行示范市域样板。

在习近平总书记返京途中考察的山东枣庄石榴种植园，一棵棵石榴枝繁叶茂、硕果累累。总书记向老乡们询问今年石榴种植、收获和收入情况，大家心里都热乎乎的。山东省枣庄市现代农业产业体系石榴创新团队首席专家安广池说：接下来我们要加快对石榴新品种的培育和推广，加大科技赋能力度，把小石榴真正做成让更多村民增收致富的大产业。

正值秋收时节，关中平原瓜果飘香、丰景如画。陕西省宝鸡市农业农村局局长赵海斌最近忙着往返于各县区的粮食主产区，察看玉米等秋粮作物的收成。我们要按照总书记部署要求，聚焦现代农业强市、宜居宜业和美乡村目标，深入推进现代农业高质量发展三年行动，突出粮食、

◀◀ (上接1版)

商贸城入口的大屏幕向总书记展示了两张图表：一张是义乌市场采购贸易出口的实时情况，一张是义新欧班列运行的动态数据。

这些来自世界最大商品市场实时变动的数据，成为反映中国乃至全球外贸及经济趋势的晴雨表。

40多年来，踏着中国改革开放的大潮，义乌人从摇着拨浪鼓走街串巷，到马路边摆地摊，再到建成买全球、卖全球的世界超市，如今的义乌市场，汇集着26个大类210多万辆商品，关联着全国210万企业、3200万工人。

走进商贸城，商铺林立、商品繁多。

总书记好！欢迎总书记来义乌！总书记所到之处，人们纷纷从商铺中走出来，汇聚到一条条通道上，掌声、问候声、欢呼声此起彼伏。

你们是从哪里来的？总书记不时停下脚步。

绍兴内蒙古约旦经营者来自天南地北，采购商来自世界各地。

我来自尼泊尔。一位客商走近前来。

欢迎你，来采购什么商品？总书记问。

想到的都买得到，想不到的也买得到！听到他的回答，大家都笑了。

走进一家售伞的商铺，总书记仔细察看：店开了多久？

27年了。店主张吉英告诉总书记，我们坚持时尚优雅的设计理念，走个性化、品质化的发展路线，生产的伞已经卖到了全世界100多个国家。

## 关于颁发中国邮政储蓄银行股份有限公司桑植县利福塔营业所《金融许可证》的公告

因张家界市邮政储蓄银行机构改革及业务发展需要，经国家金融监督管理总局张家界监管分局批准，成立中国邮政储蓄银行股份有限公司桑植县利福塔营业所，拟在桑植县利福塔新增营业所，现将领取《金融许可证》予以公告：

机构名称：中国邮政储蓄银行股份有限公司桑植县利福塔营业所

机构编码：B0018A343080033

许可证流水号：00957587

业务范围：吸收本外币储蓄存款；办理国内汇兑业务；从事银行卡（借记卡）业务；受理信用卡还款业务；受理电子

银行业务（含自助银行业务、短信服务）；基于邮储银行系统的代收付业务；代理发行、兑付政府债券；提供个人存款证明服务；代理销售商业银行个人理财产品；经国务院银行业监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。

批准成立日期：2023年08月29日

机构住所：湖南省张家界市桑植县利福塔镇居委会

发证机关：国家金融监督管理总局张家界监管分局

发证日期：2023年09月01日

联系电话：0744-6222954

坚持好、发展好新时代枫桥经验，推进基层治理体系和治理能力现代化

浙江诸暨枫溪江畔，枫桥经验陈列馆迎来各地参观者，以情景再现、艺术创作、电子互动等方式将“枫桥经验”一甲子的发展历程娓娓道来。

枫桥经验陈列馆副馆长杨舒要说：习近平总书记对“枫桥经验”的重视，让我感受到沉甸甸的使命感。我将立足自身岗位，不断挖掘生动的案例故事，用通俗易懂的语言，宣传阐释好“枫桥经验”新的时代内涵，不断擦亮这块“金字招牌”。

在浙江嵊州，基层干部手人一本“民情日记”，记录群众的急事、难事、发展事、致富事。嵊州市信访局局长郭叶飞说：我们将认真落实好总书记的要求，坚持好、发展好新时代“枫桥经验”，以“民情日记”为切入点，正确处理人民内部矛盾，把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

“枫桥经验”之所以经久不衰、永葆活力，就在于坚持党的领导这一最大优势，使党组织成为基层社会治理的“领头雁”。

成立于2022年的江苏南京浦口区后浪创业服务中心，是浦口区民政局培育的新业态社会组织。中心主任宋扬说：我们将以总书记重要讲话为指引，坚持党的群众路线，进一步将党组织的服务管理触角延伸到就业创业、帮扶救助、慈善公益等社会治理工作的各个末梢，让群众在一件件实事中感受到党组织的温暖。

“枫桥经验”一路走来，基层基础始终是植根沃土，人民至上始终是初心所在。

双节临近，安徽合肥淮河路步行街上霓虹闪烁，一列身着蓝马甲的队伍穿行于人流之中。这是一支由附近商户、老百姓自发成立的夜间巡逻队，同当地公安部门一起开展治安巡逻、矛盾化解、隐患排查、防范宣传等工作。

学习了习近平总书记重要讲话，合肥市公安局庐阳分局逍遥津派出所所长邓欣冉更加明确了今后工作方向和重点：下一步，我们还要紧紧依靠人民群众，发动更多群众加入到群防群治队伍中来，通过专业力量与群众路线结合，真正让人民群众成为社会治理受益者、参与者、评判者，使社会治理深深扎根于人民群众之中。

担负起新时代新的文化使命，建设中华民族现代文明

秋日的浙东运河文化园，历史气息与现代文明灵动交融，活力盎然。

浙江省绍兴市越城区委宣传部部长吴萍说：习近平总书记指出，大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分，要在保护、传承、利用上下功夫。这为我们谱写好运河故事、传承好运河文明指明方向。我们将积极传承弘扬大运河文化，构筑起时空连续、文创集聚、业态多元的复合型文旅消费新空间，深入展现大运河文化的深厚底蕴和时代魅力。

现场聆听习近平总书记的重要讲话，我很受鼓舞。浙江省文化和旅游厅党组书记、厅长陈广胜说，我们将深入挖掘省域丰厚的文化文物资源价值，深化上山、河姆渡、良渚等大遗址群和温州古港遗址等研究保护利用，充分发挥之江文化中心文化惠民、文化利民功能，更好展示中华文明独特魅力。

国庆前夕，南昌八一起义纪念馆尝试与江西航空公司、南昌铁路局合作，通过空中课堂、列车课堂的形式，向乘客讲述发生在江西的革命故事，带领游客感悟红色文化、赓续红色血脉。

习近平总书记在讲话中提到弘扬伟大建党精神，作为一名红色文化讲解员，我将深入学习贯彻总书记的重要讲话精神，坚守中华文化立场，创新传播方式，用生动的解说和鲜活的形式，向来自全国各地的游客讲好红色历史，让精彩动人的革命故事传播更广，让红色文化绽放新的时代光彩。纪念馆讲解员周甜说。

不久前，地处云南省澜沧县惠民镇的普洱景迈山古茶林文化景观申遗成功，很多外地茶商和游客慕名而来，被当地独特而浓郁的茶文化所吸引。

我们将持续挖掘遗产价值，赓续历史文脉，进一步阐释中国茶文化的世界影响，推介中国茶故事和活态遗产保护的中国理念。同时，鼓励引导村民特别是年轻人从事茶文化传播、茶产业发展实践，让传统茶文化在传承创新中焕发活力，更好担负起新时代新的文化使命。普洱景迈山古茶林保护管理局局长、澜沧县委副书记张丕生说。

新华社北京9月25日电

## 我国首条空轨线路开通运营

新华社武汉9月26日电（记者樊曦侯文坤）记者从中国铁建股份有限公司了解到，26日，由中国铁建铁四院总体设计的全国首条悬挂式单轨商业运营线——光谷空轨一期工程开通运营，这也是我国首条开通运营的空轨线路。

据铁四院设计负责人王洪刚介绍，光谷空轨一期线路全长10.5公里，设站6座。空轨列车采用全自动无人驾驶模式运营，最高运行时速60公里，可实现2至3节车厢之间灵活编组，适应不同客流运输需求。

空轨即悬挂式单轨列车，是一种新型中低运量、生态环境、绿色低碳的城市轨道交通制式。与传统交通方式不同，空轨列车车体悬挂在轨道梁下方凌空飞行，被称为“空中列车”，具有不占用地面路权、环境适应性强、景观效果好等优点，兼具通勤和观光功能。

王洪刚表示，空轨列车采用橡胶充气轮胎，并采用空气弹簧等类似高铁的减震技术，提高空轨车辆的平稳性和舒适性。此外，空轨车站采用桥建分离式，桥梁与车站建筑完全脱离，车站不承受列车动荷载，列车进站时对车站引起的振动和噪音小，乘客舒适性较好。

光谷空轨位于武汉光谷生态大走廊，开通后可与武汉地铁11号线等进行换乘，对于进一步便利沿线居民出行，促进区域经济社会发展具有重要意义。

## 卡塔尔航空全面复飞中国客运航线

新华社重庆9月26日电（记者刘潺王嘉轩）25日，随着QR880次航班顺利抵达重庆江北国际机场，卡塔尔航空多哈直飞重庆航线正式复航。这是卡塔尔航空疫情后，在中国恢复的第七个目的地航线，标志着卡塔尔航空在中国市场的航班运力恢复至疫情前水平。

此次复航的多哈直飞重庆航线，每周往返各三班，将采用空客A300-300机型执飞。据卡塔尔航空北亚区总经理陈昌耀介绍，多哈直飞重庆航线的复航标志着卡塔尔航空在中国市场的航班运力恢复至疫情前水平，每周共执行45次航班飞往中国的北京、上海、广州、香港、重庆等7个主要门户城市。

自2003年，卡塔尔航空开通首条往返于上海的航线后，其在中国运营航线已经达到了20年。目前，作为在中国运营规模最大的中东航司，卡塔尔航空全球航线网络覆盖超过160个目的地。卡塔尔航空多哈直飞重庆航线恢复后，将输送来自重庆及经重庆中转出境的旅客无缝往返欧洲、非洲、中东和美洲的目的地，极大提升重庆江北国际机场航空通达性，助力重庆内陆开放高地建设。

据悉，重庆江北国际机场今年以来已陆续恢复伦敦、莫斯科、大阪、多哈、普吉、吉隆坡、芽庄、中国台北等8条国际（地区）航线，加密马德里、迪拜、新加坡、胡志明、香港等航线。当前实际在飞国际（地区）航线17条，每周接近80班。

们的宝贵遗产，是流动的文化。

把大运河这篇文章做好。走出博物馆，临别前，习近平总书记专门叮嘱当地负责同志，要好好挖掘大运河文化，统筹保护好、传承好、利用好。

大潮激荡，奋楫争先。

总书记的话语充满着期待：当

前，浙江发展站在了一个新的起点上。

希望大家继续努力，推动浙江各

项事业更上一层楼，让人民群众生活

芝麻开花节节高。

新华社杭州9月25日电

## 张家界市永定区人力资源和社会保障局公告

张家界军少装修有限公司(法定代表人：向繁荣、统一社会信用代码：91430802MA4LADYU5H、公司住所：湖南省张家界市永定区西溪坪办事处彭家巷居委会国际建材城11栋S210号)：我局于2023年8月1日向你单位依法下达了(张定人社监令字[2023]302-2号)劳动保障监察限期改正指令书，你单位未在我局规定的期限内支付周先发等5人工资11000元。存在经人力资源和社会保障行政部门责令改正拒不改正的行为。根据《中华人民共和国劳动合同法》第八十五条第一款第(一)项规定，对你单位作出限

特此公告

张家界市永定区人力资源和社会保障局

2023年9月26日

## 关于颁发中国邮政储蓄银行股份有限公司张家界市茅岩河营业所《金融许可证》的公告

因张家界市邮政储蓄银行机构改革及业务发展需要，经国家金融监督管理总局张家界监管分局批准，成立中国邮政储蓄银行股份有限公司张家界市茅岩河营业所，拟在张家界市茅岩河镇新增营业所，现将领取《金融许可证》予以公告：

机构名称：中国邮政储蓄银行股份有限公司张家界市茅岩河营业所

机构编码：B0018A343080033

许可证流水号：00957597

业务范围：吸收本外币储蓄存款；办理国内汇兑业务；从

事银行卡（借记卡）业务；受理信用卡还款业务；受理电子银行

银行业务（含自助银行业务、短信服务）；基于邮储银行系统的代收付业务；代理发行、兑付政府债券；提供个人存款证明服务；代理销售商业银行个人理财产品；经国务院银行业监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。

批准成立日期：2023年09月18日

机构住所：湖南省张家界市永定区茅岩河镇温塘居委会

发证机关：国家金融监督管理总局张家界监管分局

发证日期：2023年09月20日

联系电话：0744-2880080